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人事工作的政治性、政策性、原则性，决定人事部门必须是纪律性最强的部门，人事干部也必须是纪律性最强的干部。这就要求我们要始终把守纪律讲规矩作为一种责任、一种自觉、一种习惯，坚持做到“四自四慎”，远离外界“高压线”，筑牢内心“防火墙”，拧紧思想“安全阀”，堂堂正正做人，老老实实做事，清清白白为官。
坚持自重慎言，管住嘴。自重慎言对人事干部来说是必备的素养，是不可抛弃的底线。必须时刻牢记党和人民赋予的重要职责，珍惜自己的身份和声誉，坚持政治原则和组织纪律，努力树立谦虚、稳重、亲和的形象。一要做到不该说的坚决不说。选人用人工作是人事部门最特殊、最敏感、最严谨的工作，作为一名合格的人事干部不能因为各种人情酒场关系就随意泄露干部工作机密，尤其是涉及到干部考察选拔、人事调整等重要的组织机密，坚决做到守口如瓶。二要做到该说的要表述准确恰当。贯彻党的各项方针政策是人事工作的本职工作，必须要把各项政策吃透，才能正确开展各项工作，这就要求我们讲话要有确切依据，语言表述要力求严谨恰当，决不乱发言、乱表态，更不能信口雌黄、胡说八道，确保党的政策方针不走偏。三要多干少说。人事干部务必树立实干意识，多做实事，少说空话。多下基层、多搞调查研究、多与干部交心谈心、多听群众建议意见、多为党员干部群众解决实际困难，把主要精力和功夫下在干实事和思考上，而不是沉迷于夸夸其谈、高谈阔论。
　　坚持自省慎行，管好身。群众路线活动在聚焦作风建设，反对“四风”中提出了党员干部要“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，作为一名人事干部，也要经常对照党纪国法自我反省，规范自己的行为举止。一要常省为政之道。始终坚持权为民所用、情为民所系、利为民所谋，恪守职业道德，严守组织原则和工作纪律，时刻保持清醒的政治头脑，不松懈、不麻痹、不鲁莽，不踩道德“红线”、不越政策“雷池”、不闯法律“禁区”。二要重视和正确处理细小的事情。一个在小节、小事上过不了关的人，也很难在大节、大事上过得硬。从近年来落马的“老虎”、“苍蝇”等腐败分子来看，几乎都是从“笑纳”一条烟、一瓶酒、一点钱等小事开始的，最终一发不可收拾地滑向了罪恶的深渊，害人害己。三要坚持实事求是。人事干部要始终做到坚持原则不动摇，执行标准不走样，履行程序不变通，遵守纪律不放松。尤其是对于发展党员和处置不合格党员等原则性强、程序性强的重要工作中，必须做到按原则办事、按程序办事，事实清楚、证据确凿，防患于未然。
　　坚持自警慎独，拴住心。要以“如履薄冰，如临深渊”的心态去锻造自己、磨练自己，注重从反面典型中吸取教训，经常给自己“吹吹风”、“拉警报”，纯化心灵。一要常怀律己之心。坚持工作上严标准，生活上低要求，在工作圈、生活圈、社交圈中，时时警示和告诫自己，不违背政治纪律、组织原则和道德规范，时刻提醒自己吸取他人教训，不重蹈覆辙，牢筑廉洁自律思想防线，将自己的道德行为始终不渝地纳入道德规范和党性轨道。二要有高度自觉的思想和行为习惯。古人云：“慎独即不自欺”。作为一名人事干部，就要把慎独与不自欺和无愧于心紧密联系起来，在具体工作中我们要做到表里如一、说到做到、言行一致，不搞当面一套、背面一套，两面三刀，坚持从严要求自己、约束自己、监督自己，强大内在定力。三要有一颗平常心。始终保持清醒的头脑和一颗平常心，把被高看一眼、厚爱一分当做是一种激励、一种鞭策、一种挑战，自觉排除各种私心杂念，正确对待个人得失进退，做到心里不失衡、工作不失重。
　　坚持自励慎学，笃行之。自励就是挖掘自己内心世界的力量，凝聚前进的动力。人事干部要有“等不起”的责任感和“坐不住”的紧迫感，以蓄势待发的勇气和魄力，开拓进取。一要强信念养正气。子曰：“其身正，不令而行，其身不正，虽令不从”。我们要把公道正派作为一生的目标去追求，作为一生的境界去锤炼，作为一生的责任去承担，坚决做到公平带人、公正做事、公心为民。二要强本领增才气。要时刻牢记勤于学、敏于思，认真学习马克思主义理论特别是中国特色社会主义理论体系，认真研读党的各项方针政策，尽可能多的涉猎法律、经济、历史等不同领域知识，丰富知识储备，完善知识结构，打牢履职尽责的知识基础，争做一名“安专迷”的学习型组工干部。三要强服务树风气。为民务实清廉是践行党的群众路线的时代箴言，也是我们组工干部践行党的宗旨的根本要求，我们必须要主动加入到“下基层”联系服务群众的队伍中，在群众有困难的时候，出现在群众的面前，在群众需要帮助的时候，去关心群众、帮助群众，努力营造一个全民服务群众、服务社会、服务发展的社会风气。

