纪律教育学习月活动心得体会
业务科党支部  何晓帆
    为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，广东省医疗器械质量监督检验所党委下发“广东省医疗器械质量监督检验所2017年纪律教育学习月活动实施方案”。以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”为统领，以“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”为主题，围绕推进全面从严治党、推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作要求，大力加强党性宗旨教育、党规党纪教育、警示和示范教育、党内政治文化教育，引导党员干部永葆政治本色，为推进医疗器械质量监督检验事业改革发展、全面完成各项工作任务提供坚强纪律保证。要求各支部根据工作实际，在7～9月期间，相对集中3～5天开展学习教育活动，对全体党员、干部，特别是党员领导干部进行重点学习教育。
    作为业务科党支部书记及业务科科长，是此次活动的重点对象，我能积极响应所党委的号召，组织支部全体党员、干部对所党委提出的要求深入学习，逐条落实，布置到位，取得了良好地效果，达到了活动提出的目标。现就此次活动的个人体会总结如下：
    一、 坚定理想信念，打下牢固的思想基础
    在活动中，本人能着眼于党章意识、党员意识，积极学习党章，坚守正道，时刻保持政治上的清醒认识。对习近平总书记系列讲话和对广东工作的重要批示精神进行了重点学习，对省第十二次党代会精神进行了仔细研读。进一步深化了自己的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，提高了自身的政策把握能力，为日常工作开展打下了牢固的基础。
    二、加强党规党纪教育，抵御腐败的侵蚀 
   在活动中，支部将党规党纪作为教育重点，重点学习了《中国共产党廉洁自律准则》等相关文件，并观看了广东省第三届“廉洁火炬杯”党规党纪知识竞赛视频，使每位党员同志对党规党纪知识有了更进一步的了解。通过学习，使全体党员、干部能自觉用党规党纪来规范自己的行为举止，能以严明的政治纪律带动组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律“严”起来，做到知行合一。在平时的工作、学习、生活中，处处以党规党纪来要求自己，抵御腐败的侵蚀，创造一个风清气正的环境。
    三、通过警示和示范教育，树立清正廉洁氛围
    根据党委要求，支部通过观看反腐教育片、参观育廉馆、集中学习案例等正面或反面的形式，对全体党员干部进行了警示和示范教育，特别是通过廉政谈话和谈心的方式，由所领导对中层干部、分管领导对科室骨干、科室领导对全体党员群众进行谈话和谈心，使全体党员干部及科室骨干在思想上树立清正廉洁的价值观、人生观，在根本上杜绝腐败的萌芽，创造一种清正廉洁的工作氛围。
    四、加强党内政治文化教育，树立服务群众的意识。
　　通过深入开展党的优良传统和作风教育，树立忠诚老实、光明坦荡、公道正派、实事求是、艰苦奋斗、清正廉洁的价值观。联系日常工作，以服务大众、服务客户为导向，树立服务意识，一要淡泊名利，强化奉献意识。奉献精神是每个共产党员必备的品质，只有具备这种品质，才能全身心地投入工作，愿意踏踏实实地为群众服务，也才有希望把工作干出色。二要关爱群众，强化群众意识。要把群众的意愿变成自己的工作目标，权为民所用，情为民所系，利为民所谋，带着对群众的深厚感情去完成每一项工作。三要求真务实，强化实践意识。要创造性地开展工作，为提供优质到位的服务，就要在具体工作中，想问题、办事情，始终立足于求真务实、真抓实干，不搞教条主义，不搞本本主义，不搞经验主义。四要紧跟形势创造性工作。随着时间的推移，新情况、新问题不断涌现，工作从内容到形式都有一个不断调整适应的过程，该更新的内容一定要及时更新，该改进的办法一定要大胆改进。同时要超前思考，积极探索，努力为做好本职工作积累新的经验。
    综上所述，此次纪律教育学习月的活动对本人近期的工作、学习有很大的帮助，通过活动重新审视了自己的人生观、价值观和世界观，时刻提醒我要以一个党员的高标准来严格要求自己，做一个真正为人民服务的共产党干部，用心想事，用心谋事，用心干事，真心诚意为人民，扎实苦干求发展。

