纪律教育学习月心得体会
监督抽验科党支部  胡昌明
　　为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”为统领，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，根据《广东省医疗器械质量监督检验所2017年纪律教育学习月活动实施方案》，我支部开展了以“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”为主题的纪律教育学习月活动。支部根据所内颁布的学习计划，按照实际情况制定了支部学习计划，包括研读有关文件和读本、开展座谈讨论会、观看廉政警示教育片等。由于我支部有成员借调至其他单位，人员较分散，因此在制订学习计划的过程中，充分采用了多媒体这一资源丰富的学习方式。通过一系列的学习教育活动，本人在思想上得到了升华，进一步增强了党性观念和党性修养，现就学习取得的成果谈一下个人的心得体会：
一、要重视思想道德建设，树立正确的世界观
在纪律教育学习月活动中，所内组织观看了廉政警示教育片，同时支部要求成员认真观看由中央纪委宣传部、中央巡视办、中央电视台联合制作的电视专题片《巡视利剑》。从这些反面典型案例中，可以看到他们都有一个共同特性：这些违法违纪分子过去都曾在不同岗位上努力工作，为党和国家做过贡献，赢得组织和人民的信任，得到组织的重用。但他们拥有了权力之后，放松了对党性修养和廉政思想的建设，经不起诱惑，放纵自己的行为，追求金钱、美色，贪图享受，从而一步步滑入深渊。这些腐败分子的典型案例是很发人深思的，前车之覆、后车之鉴，我们一定要深刻地吸取教训，时刻敲响警钟，一定要重视党员干部的思想道德建设工作。加强思想道德建设是一个人在社会上安身立命、立业立功的唯一正确途径，加强思想道德建设不仅仅是对党员干部的特殊要求，而是每一个公民实现自身健康成长和人生价值的基本需要。
　　加强思想道德建设，是党建国立业的成功经验。中国共产党之所以能从建党当初寥寥数人的党派，演变成如今拥有近9000万党员的大党，能在过去与拥有先进武器的国民党、美国和日本军国主义进行斗争并取得胜利，靠的就是道德的力量，靠道德和口碑赢得了人民群众的支持。今天，中国共产党作为执政党，要想国家长治久安，就必须要注重党的思想道德建设，注重党员干部的思想道德建设，否则就会失去民心，为人民群众所抛弃。
加强思想道德建设，不断提高思想境界，从各方面筑牢防腐大堤，是对每一个党员的要求。党员干部必须坚定理想信念、牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观，不断增强反腐拒腐的能力。 　　
二、要求真务实、立党为公、执政为民
这次纪律教育学习月，我支部通过研读党内先进模范的事迹，学习了一批正面典型，他们的先进事迹正是立党为公、执政为民的缩影。他们在不同岗位上，不论职务大小，心中始终装着人民、想着群众，行动上做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。他们的先进事迹为我们树立了榜样，我们要提高为群众服务的意识，结合监督抽验工作的实际，不断改进，切实做到立党为公、执政为民，保障医疗器械市场健康有序发展，保障人民群众用械安全。
三、要严于律己、自觉遵守党纪国法和廉政规定
纪律教育学习月的一系列学习内容，给我们重要的启示是：要做到防腐拒腐，很重要的一点就是要不断加强学习，增强廉洁从政的自觉性；要严于律己，时刻保持警醒，筑牢思想防线。在行动上，一定要按照中央关于党风廉政建设和反腐败工作的要求，自觉遵守和执行党纪政纪和国法，要认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》等规定制度，严格遵守党的政治纪律、组织纪律。要在工作、生活、作风各方面严格要求，做好自律。同时做好他律，要完善监督的机制，形成用制度规范我们的从政行为，按制度办事、用制度管人，不断提高反腐廉政制度化、法制化水平；要强化监督，运用党内外监督、群众监督、舆论监督，有效地防止权力失控、决策失控和行为失范。通过自律与他律，增强防腐、拒腐能力，推进我们的党风廉政建设和反腐败工作。
